
VERBALE DELLA SEDUTA CONGIUNTA DELLA II E III COMMISSIONE 

DEL 02/04/2021 
 

L’anno duemilaventuno, il giorno due del mese di aprile si è adunata, su 

convocazione ordinaria congiunta Prot. n.23/2021Regint del 26.03.2021, la II 

Commissione permanente “Attività Culturali” e la III Commissione permanente 

“Attività Sociali” della V Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante 

collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da 

intendersi, convenzionalmente, presso i locali della V Circoscrizione siti in Via Adua 

n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube:  

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

ODG 

1.  Comunicazioni 

2. Proposta di deliberazione: “ Le festività in biblioteca con gli anziani tra musica e 

libri”. 

 

Funge da Segretario l’Istruttore Amministrativo Guccione Anna Maria. 

Alle ore 9.05 in prima convocazione, risultano presenti il Cons. Aiello, il Cons. 

Altadonna, la Cons Di Gesù e  il Cons. Stabile.  

Presiede la seduta il Presidente più anziano per età Altadonna che, constatata  la 

presenza del numero legale, apre la seduta. 

Il Presidente Altadonna  chiede al Segretario  di dare lettura della proposta al punto 

2 all’O.d.G. a firma del Cons. Lo Sardo: “Le festività in biblioteca con gli anziani tra 

musica e libri” Prot. n. 91492 del 08.02.2021. 

Si dà lettura della proposta. 

Si dà atto che alle ore 9.16 entrano i Conss. Figuccia e Lucido. 

Si dà atto che alle ore 9.18 esce il Cons. Figuccia. 

Il Presidente Altadonna asserisce che la proposta potrebbe fare parte integrante del-

la proposta da Lui presentata “Libro ovunque” per il progetto promosso dal Comune 

di Palermo. Il Comune ha chiesto alle Circoscrizioni di presentare delle proposte e 

pensa che questa potrebbe farne parte integrante. Si potrebbe chiedere all’Assessore 

alla cultura di inserire una sezione che dia uno stimolo per alleviare il senso di solitu-

dine degli anziani. 

La Consigliera Di Gesù sostiene di voler organizzare un incontro con l’Assessore 

per verificare la possibilità di organizzare eventi e la presenza di eventuali fondi. 

Trova la proposta abbastanza interessante dal momento che l’anno appena trascorso 

ha particolarmente colpito gli anziani facendo nascere in loro un senso di solitudine. I 

vaccini in corso potrebbero fare partire questi eventi con una relativa sicurezza. Pro-

pone di invitare l’Assessore ad una seduta congiunta con il Consiglio o con la Com-

missione. 

Si dà atto che alle ore 9.25 entra il Cons. Figuccia. 

Si dà atto che alle ore 9.26 esce il Cons. Figuccia. 

Il Consigliere Aiello concorda con quanto detto e propone di invitare la Commissio-

ne Cultura che sta lavorando su alcuni regolamenti e sulla programmazione di alcuni 

eventi culturali. Loda la proposta e ritiene che occorre far capire all’Amministrazione 



che si sta vivendo un momento tragico a causa della pandemia e che gli anziani vanno 

aiutati. 

Il Presidente Altadonna propone un Emendamento Aggiuntivo con cui legare la 

proposta al progetto LibrOvunque e sostiene che i Presidenti delle due Commissioni 

potrebbero fare una mail di invito sia all’Assessore che alla Commissione Cultura fa-

cendo riferimento alle due proposte. 

Il Consigliere Lucido chiede se il progetto sia stato finanziato dal Comune. 

Il Presidente Altadonna risponde che la proposta odierna parla di una previsione e 

impegno di spesa e di attività rivolte agli anziani che chiede finanziamenti al Comu-

ne. Parallelamente il Comune ha finanziato il progetto Libro Ovunque per cui 

l’intento è di legare le due cose. 

Il Presidente Altadonna chiede del tempo per formulare l’Emendamento. 

Il Presidente Altadonna scrive sulla chat l’emendamento. 

Emendamento Aggiuntivo: da aggiungere alla fine: “Impegna, inoltre, l'Assessorato 

alla Cultura a volere includere, ove possibile, specifiche attività socio-culturali rivol-

te alla terza età, all'interno del progetto "LibrOvunque” 

Si dà atto che alle ore 9.43 esce il Presidente Altadonna ed assume la presidenza 

la Cons. Di Gesù. 

Alle ore 9,45 la Presidente Di Gesù pone in votazione, per appello nominale, la 

proposta testè emendata a firma del Cons. Lo Sardo: “Le festività in biblioteca con 

gli anziani tra musica e libri” Prot. n. 91492 del 08.02.2021, l’esito è il seguente: 

Consiglieri presenti n.4 

Assenti                    n.2 (Altadonna e Figuccia.) 

Voti favorevoli         n.4 (Aiello, Di Gesù, Lucido e Stabile) 

Voti contrari            nessuno 

Astenuti                   nessuno 

La Commissione esprime parere favorevole alla proposta testè emendata 

all’unanimità dei presenti. 

Non avendo altri argomenti da trattare alle ore 9,47 La Presidente Di Gesù dichiara 

chiusa la seduta. 

 

        Il Segretario                                                             Il Presidente 

 Istruttore Amministrativo             Di Gesù Simona 
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